

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на магистерскую диссертацию

Юрлагиной Юлии Германовны

по теме: «Развитие специальной ловкости у девочек 7-9 лет,
занимающихся мини-футболом».

Направление 44.04.01 – Педагогическое образование

Магистерская программа: Педагогика профессионального образования

Мини-футбол в настоящее время является одним из самых популярных видов спорта. Актуальность исследования заключается в том, что одной из центральных теоретико-методологических проблем тренировочного процесса, является задача создания соответствующих педагогических условий с учётом личностных возрастных (физиологических и психологических) особенностей детей младшего школьного возраста, обеспечивающих умение игрока координировать свои технико-тактические действия. Поэтому разработка специального комплекса упражнений, позволяющего эффективно управлять развитием специальной ловкости у девочек 7-9 лет, занимающихся мини-футболом, представляет несомненный интерес и отличается высокой степенью актуальности.

Научная новизна выбранной темы обусловлена тем, что автором магистерской диссертации, впервые обоснованы педагогические условия повышения уровня развития специальной ловкости девочек, занимающихся мини-футболом, включающие методику овладения и совершенствования новыми координационными движениями и двигательной деятельностью, в виде интегральной способности футболиста (физической, технической, тактической, теоретической, психологической) выполнять сложные приёмы владения мячом с высокой скоростью, маневренностью и подвижностью. Установлено влияние соответствующих педагогических условий на общий прирост спортивно-технической подготовленности и увеличение результативности технико-тактических действий в условиях спортивных соревнований. Проведена экспериментальная проверка разработанного комплекса упражнений и установлена эффективность управленческих действий тренера по её реализации, осуществлена апробация программно-методических, дидактических и контрольно-измерительных материалов по определению уровня развития специальной ловкости у юных спортсменов.

Диссертация Юрлагиной Ю.Г. состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложений.

Во введении обоснована актуальность работы, сформулирована ее цель, поставлены задачи, приведены методы исследования и научная новизна, дана теоретическая, практическая значимость исследований, апробация и внедрение результатов исследования, приведены основные положения, выносимые на защиту.

Первая глава квалификационной работы посвящена анализу возрастных особенностей девочек 7-9 лет, обуславливающих развитие ловкости. Рассмотрены педагогические условия повышения эффективности

тренировочного процесса для развития специальной ловкости у девочек 7-9 лет на занятиях по мини-футболу. Дана оценка мотивации к занятиям футболом, как одному из важных условий повышения эффективности тренировочного процесса. Исследованы резервы компетентностно-деятельностного подхода тренера-педагога в выявлении и внедрении педагогических условий в развитии специальной ловкости.

Во второй главе автором разработаны и апробированы педагогические условия развития специальной ловкости у девочек 7-9 лет, занимающихся мини-футболом, в спортивном клубе «Резерв», основанные на сочетании вариативного и соревновательного методов; последовательного усложнения основных движений и разнообразия упражнений с мячом в условиях средней координационной сложности, составляющих 15–20% времени от всего учебно-тренировочного занятия. Проведена проверка эффективности реализации предлагаемых педагогических условий. На основании данных анализа результатов мониторинга количественных и качественных критериев уровня развития специальной ловкости и параметров оценки уровня развития координационных способностей, сопоставлены результаты учебно-тренировочной работы по спортивным достижениям у девочек экспериментальной и контрольной групп. В заключении приведены основные выводы по выполненным теоретическим и экспериментальным исследованиям.

В процессе работы Юрлагина Ю.Г. проявила высокую степень научной самостоятельности, дисциплинированности и ответственности. График работы над диссертацией выполнялся своевременно.

Научная работа является результатом скрупулезного исследования в выбранной области, в том числе с учётом личной спортивной деятельности, где магистрант добился хороших успехов и достижений. При написании работы, соискатель использовал не только современную научную отечественную и зарубежную литературу, имеющуюся информационную базу данных сети Internet, но также свой многолетний практический опыт, полученный в спортивных соревнованиях по мини-футболу среди женских команд разного уровня (Чемпионат мира по футболу среди женских команд, игрок сборной России; Финал первенства России по мини-футболу среди женских команд; Победитель первенства Дальнего Востока по мини-футболу среди женских команд, лучший игрок первенства, лучший бомбардир первенства; Призер первенства Дальнего востока по мини-футболу среди женских команд, лучший нападающий первенства; Призер первенства по мини-футболу среди женских команд I лиги зона «Сибирь»; Победитель Красноярской краевой универсиады, лучший игрок универсиады, команда КГПУ-Сибирячка; Призер первенства по мини-футболу среди женских команд I лиги, зона «Сибирь», лучший бомбардир первенства, команда КГПУ-Сибирячка, капитан-команды; Победитель Красноярской краевой универсиады, лучший игрок универсиады – команда КГПУ-Сибирячка и другие).

Юрлагина Ю.Г. приняла участие в двух Международных научно-практических конференциях. По теме магистерской диссертации опубликованы две научные статьи.

По результатам исследований выданы практические рекомендации для внедрения усовершенствованной методики в тренировочные программы спортивных команд и использования специалистами - тренерами ДЮСШ и учителями физической культуры при обучении детей мини-футболу в рамках государственной программы «Мини-футбол - в школу».

Все существенные замечания научного руководителя были своевременно исправлены в процессе работы.

Считаю, что диссертация Юрлагиной Ю.Г. на тему: «Развитие специальной ловкости у девочек 7-9 лет, занимающихся мини-футболом», представляет собой самостоятельное исследование, обладающее элементами научной новизны и выполненное на хорошем качественном уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель,

к.п.н., доцент

кафедры теоретических основ физического воспитания

КГПУ им. В.П. Астафьева

Савчук А.Н.

